#### "你戴口罩的样子真好看""千条万条,口罩一条"……标语不断传递防疫力量

# 筑牢基层抗疫防线 萧山村社在行动

眼下,春节临近,游子回家,农村操办喜事增多,各村、社区人员流动加大,萧山基层的这些新变化,给疫情防控带来压力。 目前,我国部分地区疫情传播性风险持续上升,而且感染者很多都集中在基层,为此守好村、社区这块疫情防控阵地,才能 让百姓过一个安全又安心的春节。

我区各村、社区防疫工作做得怎么样?基层抗疫防线筑得牢不牢?带着这些问题,记者近日走访了我区部分镇街了解情况。"没有比健康更重要的事。"这是经历2020年疫情防控之后,很多村民、市民的切身体会。为了做好基层防疫工作,我区村社积极行动,群众积极配合,疫情防控正在有序进行中。

■本版撰稿 记者 项亚琼 朱林飞 盛凤琴 通讯员 李晨晨 葛城城 施凯妃 蔚鲁燕 本版图片由被采访单位提供





防疫标语

张贴防疫公告

#### 基层防控 温暖又有力

家住泰和社区的李铭(化名)上周结束了从韩国回国后的"14+7+7"隔离的全部期限,并通过了核酸检测。在拿到核酸检测报告的那一刻,她开心至极,终于可以放心地拥抱家人。

回国前,李铭也曾担心过、彷徨过,但是飞机落地的那刻,一颗悬着的心终于落了地。在机场,李铭看到一条"欢迎回家"的横幅,内心感动万分,"祖国真强大,回家的感觉真好"。

为了严格落实"14+7+7"隔离政策,李铭的家人特意腾出住所搬回到老家居住,还准备好了居家观察期间的所有食材,并反复叮嘱她"不要点外卖,减少与别人接触的机会,要对自己负责,更要对他人负责"。

居家隔离期间,泰和社区工作人员每天3次准时来到李铭家楼下巡防,每天早晚,社区工作人员李晨晨也会准时询问李铭的身体状况,并登记好体温。回国后的每一天,都让李铭感到温暖、贴心,她说:"不管是集中隔离点的工作人员还是社区的工作人员,都很贴心、负责。"

此次回国,李铭还有一个重要的任务,那就是参加萧山区高层次人才引进相关考试,但是考试时间正好是她居家观察期内。为了能够准时参考,一场爱心接力在李铭身边延续,区人社局和新塘街道等多个部门共同努力,在遵守疫情防控的相关要求后,为李铭安排了一个专属考场,泰和社区安排了几名工作人员全程"尾随陪同"。对于这些温暖举动,让李铭再一次感受到家的温暖。

泰和社区这个大家庭中,有2216户家庭成员。为了守好每一位"家人"的平安健康,泰和社区有一支强大的志愿者团队,166名志愿者在疫情期间"携手守护着整个社区"。

如今,疫情出现了新变化,社区的疫情防控工作也开始紧起来、严起来。为了更好开展疫情防控工作,泰和社区成立"六包一"管理专班,由社区民警、社区家庭医生、网格长、志愿者、社区长、联村干部组成的防疫团队,对社区的外来人员进行重点排查,并制定了疫情防控的应急预案,提前规划好全员核酸检测应急场地,以备不时之需。群防群治、平安巡防等多举措联动,共同打好"抗疫攻坚战"。为了减少人员聚集,泰和社区关闭了社区活动室,还通过微信、宣传展板等方式给社区居民提供科学防疫知识。

村社是疫情防控的重点和难点,做好村社的疫情防控尤为重要。不只是泰和社区,其余村社也都在积极做好疫情防控工作。"你戴口罩的样子真好看""千条万条,口罩一条"等标语出现在了闻堰街道13个村社,各村社也通过建立健全网格员队伍,制定应急预案流程,并对重点场所严防严控。15日,闻堰街道班子领导分组,深入辖区重点场所,对学校、幼儿园、卫生服务中心、校外培训机构、托育机构、超市、农贸市场等场所就落实疫情防控情况进行实地督查,确保防疫工作落到实处。



## 暂停红馆使用 村民很配合

马上要过年了,按照往年惯例,大 家准备摆年酒吃年饭了,而这个时候 往往也迎来了喜宴的高潮。

这两天,不少村、社区下发通知:暂停红馆借出使用。在北干街道荣联社区红馆门口,记者发现了张贴出的公告:因疫情防控需要,自2021年1月21日起暂时关闭荣联社区红事馆,具体开放时间根据疫情管控要求另行通知……

"年关临近,这两天来红馆办年饭的多起来了,大多是去年12月前就预定下的。"荣联社区的工作人员说,考虑到疫情,社区决定红馆21日起暂停

使用。为了尽快让社区居民知晓此事并征得居民最大程度的理解,13日社区就在红馆、所辖小区各单元楼道里张贴了通知,并与之前预定20日后办年饭的居民进行了沟通。

居民陈女士早在前几天就接到了 社区工作人员的电话,工作人员很不 好意思地通知她,受疫情影响21日起 红馆暂停借出使用。"最近一直在关注 疫情新闻,接到电话我们也都表示理 解。"陈女士说,这两天跟亲朋好友一 解释,大家也都很理解,经历了2020 年初的那场疫情,大家都觉得没有比 健康更重要的事。 8日,杭州市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室印发2021年1号文件——《关于加强2021年冬春季和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》(下称《通知》),要求严格控制人员聚集,倡导红白喜事从简,家庭聚会聚餐等控制在10人以下。

村里的红馆情况又如何?昨日,记者询问了城北村、荣庄村,得知从昨天开始两个村已暂停红馆借出使用,对之前预定17日之后举办年饭的村民进行了沟通解释工作,并通过各种途径进行宣传让村民知晓了解疫情相关情况。

与不少居民取消年饭不同,对于婚宴不少准新人采取延期的做法。家住新塘街道的王小姐,原本定在这个月末在家办婚宴,前两天突然收到社区通知,喜事缓办。"结婚是人生大事,我们家预计有40桌左右客人,算上帮忙的人一共约有500人,因为疫情目前两家人正考虑将婚礼延期。"王小姐说。







走访辖区单位宣传防疫



走进商户宣传防疫



### 防疫物资、防范意识 双双到位

最近几天,我区不少村、社区的公 众微信号上发布了一封《加强冬春季 和春节期间疫情防控工作告市民书》, 提倡大家就地过年,减少出行,减少聚 集性活动,做好个人防护,一旦出现发 热、咳嗽、乏力等症状,要及时就医。

15日,新塘街道西许村的小陈参加党员日活动,村书记就做好疫情防控工作向党员们发出倡议,要求他们做好个人防护,实行红白喜事简办,家宴不办,同时向身边的村民做好宣传。小陈回去后,第一时间把村里的意见跟舅舅说了。原来,小陈的舅舅要在1月22日办8桌酒席,宴请所有亲戚朋友。去年因为受疫情影响,春节时没有请大家吃饭,小陈的舅舅一直将这事搁在心里,今年便早早地请

好了厨师,开出了菜单。听了小陈的劝说,舅舅最终决定22日的宴席不办了,并于第二天打电话跟厨师说明情况。"安全最重要,现在正处于防疫关键期,尤其不能给社会添乱。"小陈的舅舅说。

为扎实做好疫情防控工作,各社区也行动起来。3天前,新宜社区在微信公众号上连发了三个通知。一是告知居民,因疫情防控要求,社区文化家园从即日起不对外开放,原定于近期举行的便民服务活动也暂停。另外一个通知则倡导居民留在本市过年,春节期间非必要不出省、不出境外;自行备好防疫物资,出入公共场所自觉履行"亮码、测温和戴口罩";实行喜事缓办、丧事简办,宴会不办,人员聚集的

宗教活动暂停。最后一个通知则发给辖区的商家单位,要求他们备好防疫物资,落实企业门口"亮码、测温、戴口罩"措施,发现有来自疫情中高风险地区人员及时与社区联系;各物业公司要加大摸排来自中高风险地区人员,摸排入境返回人员,做好信息登记与上报等工作。

这几天, 东阳桥社区通过楼道通知、微信公众号、传单等形式向居民群众宣传疫情防控知识, 力争做到信息全覆盖。针对外来的商户、务工人员, 社区倡议其就地过春节,减少流动。社区工作人员还走进辖区酒店、物业、农贸市场等公共场所进行防控知识宣传, 在各小区门岗、电梯口张贴社区疫情防控倡议书, 严格落实各项疫情防

控措施。

社区要求各小区物业在出入口严格做好出入行人亮码、测温、登记等工作;物业工作人员需每日对小区单元楼栋大厅、电梯等公共区域进行清洁消毒。社区文化家园对来访的居民实行测温亮码,要求参加活动的居民全程佩戴口罩,并且对活动人数做了严

格限制,避免人群聚集。 另外,为全力做好应急保障,社区新购置口罩、测温枪、消毒液、酒精、一次性手套等防疫物资,确保各类防疫物资采购到位、投放到位、储备到位。与此同时,社区积极开展防疫志愿者招募活动,做好突发事件紧急预案,预防一旦事件发生,社区工作人员能够准确及时作出反应,筑牢疫情防控堡垒。